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Demande d°un
BREVET D?INVENTION bE QUINZE ANS

pour

UNE MACHINE A CALCULER DIVERSES VALEURS USUELL

P T’—:'

par

Monsieur Edmund SCHNEIDER.

et et S B R EE ES

Le but du présent appareil est de permettre de cal —
culer facilement et d’y lire des cubes, des capacités.et -
d’autres valeurs usueiles. I1 se compose en principe d’un
réuleau a sur lequel est collé un tableau spécialement dis7 —
posé, ce rouleau tournant dans une enveloppe fermée en t3le
b. Cette enveloppe qui éventuellement pourra s’ouvrir a

_—
1l’aide d’un couvercle est munie du cdté tourné vers l’opére-

téur d'uﬁe longue fente horizdntale_g dans laquelle abparais-
sent les valeurs cherchées, l'un des facteﬁrs econnus figu~—"-
rant extérieurement au-dessoué.de cette valeur sur l’enve~ —
loppe fixe en t8le tandis que l’autre facteur tourne avec la —
valeur cherchée dans la fente horizontale.. Les figures (1) —
et (12) représentent & titre d’exemple d’une forme d’exécu= ——

tion piatique un appareil & cylindre en bois. Dans l’enve-——

: loppe b tourne un rouleau a d’environ 6 centimétres de dia~ —
métre qui y est monté exactement; il est muni de chaque c¢dté —
d’une poignée servant a le faire tourner. La périphérie de —

ce rouleau est recouverte d’une table portant les cubes vou~ —

~ 1~ i 3
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g® est-a-dire ceux gu'une expérience de plusieurs anndss —

Rim

le commerce . de bois a permis & 1’inventeur de reconnai=
tre comme les plus usuels. Sur 1l7un des edtés tournd vers —
1?opérateur l’envelorpe est pergée d’uns fente verticale b

laissant apparasitre les longueurs cherchées, et d’une fente

& 7

horizontzale dans laquelle apparaissent gu-déssus de 1°é-

e
chelle fixe des diamétres les cubes correspondants & chacun L
de ces diamdtres, ces cubes paraissant simultanément pen~
dant l& rotation avec la longueur cherchée. Comme d'autres —
cubes ne peuvent apparaitre dans cette fente la lecture y —
est facile et siire, sans possibilité d’errsur, et 1l’on a en —
outre 1l?avantacge de pouvoir faire lesz lsctures pour‘les mé- —
mes longueurs sans avoir besoin de ; tourner l’appareil, ———
tous les diamdtres apparaissant simultanément & 1’0eil avec —
le cube correspondant. En raison du petit diameétre du rou- _
leau sa vitesse de rotation est trés grande; les essais ont

prouvé qu’on pouveit y lire mille nombres par heure sansg au- —

cune fatigue ni difficulté,; on tourne d’une main et on é~ —
erit de 1’autye.,. = ———— SRR

four le petit tableau un seul rouleaun est suffi=
sant; pour ne pas trop grogsir 1l’appareil on peut dans d’au- —
tres cas y employer deux rouleaux, l°un servant & 1’enroule~—-
ment et l’autre au déroulement. Ces dsux rouleaux sont a-
lors rendus solidaires soit par des engrenages, soit par
friction, afin de maintenir le papier tendu. Les figures~\m;w
(2) et {28) représentent en perspective et en vue de c6té,r,\
una machine & caleuler portant un grand nombre de colonnes. -

Dans des appareils compligués il pourra Stre nécessaire d’=-



reliés deux —
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gmployer gquatre roulezux gui éans ce cas ser
’
;fa deux, le papier g’y enroulant en forme de 8, comme 17indi- —
¢e qul permet d’en imprimer les deux fa-—

<iff;! que la figure (2),
ceg et de lire au point de contact de chaque roulsan avec;**~
1’enveloppe, & travers la fente mentionnde ci-dessus, les —
ticale ou horizontale —_

ommodité nécessaire pour __

../’/:
nombres chsrchés., La dispesgition v
ia ¢
—_— e T

ds l’zppareil ne dépend gue ds

le manier.

Leg figures (3) et {(38) représentent en vue exté= —
rieure et en coupe transversale un appareil & calculer les

intéréts pour huit taux différents et pour des capitaux de__

unvcentime jusqu’é cent mille franes-et cela depuis un jus~
qu’s 360 jours; sa forme est cylindrique et le cylindre ———
(1’enveloppe en t3le) tourne autour d’un axe vertical monté —_

sy un pied et contient intérieuremenf deux paireg de rou=—-
Les entailles

leaux tournant gutour de leurs propres axes,
de l’enveloppe sont verticales dans ce cas ce gqui permet 4’y -

lire directement les intéréts de 1.000, 2.000 francs, etc...
_ ; ,

de 100, 200 franes, stc...., m<de 10, 20 francs, etc....
y
et ainei ge su@te, ceci permettant de les additionner en i

raison de leur slignement vertical apreés que le rouleau a

été amené avec le taux en question sur le nombre de jours
voulus; pour faciliter la lecture un dispositif permet dans
A

g 4
> o
V_/
ce cas de recouvrir par un petit clapet & tous les chiffres -
qui appareissent dans la fente, chacun ds ces clapets tour=
nant autour d?une charni’re et pouvant &tre ouvert géparéw

ment. .
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Pour trouver par exemple les intéréts de 6.483_

4 ¥ pendant 165 jours il suffit d’amener le rou- —— ‘

ui ports 4 ¥ sur 185 jours puis d’ouvrir les clapets ___
des sommes £.000 franes, 400 francs, 80 francs, et 3 francs —

puls on 1it les uns au~dessous des autres leg nombres 165,00 —

11,00; 2,20 et 3,08 gue 1l’on pourrs additionner de t&te ce ___

TR

e

gui donne 178 francs 25 centimes. Le procédé qui vient a’- __

A0

gtre déerit s’effectue avec cet appareil non seulement avee §

ung grands rapidité mais aussi avec une grande eertitude. __

REVENDICATION:

Un appareil & calculer dans lequel un ou plusisurs
roulegux tournent horizontalement et verticglement autour ——
de leurs axes dans une boite en t8le fixée & demeure ou — .
tournant elle-méme autour d’un sxe vertieal ou horizontal,— '
des tableaux, collés et imprimés ou se déroulant sur ces — i

rouleaux portant 1’un des facteurs et les résultats, tandis —_

que les autres facteurs sont inscrits & demeure sur l’enve=- ,_\:
loppe en tdle et doivent correspondre avec les résultéts a8 |
travers une fente pratiquée dans 1l’enveloppe, ds talle sorte —\5

gque ces résultats apparaissent libremsnt & travers cette —

fente ou que chacun d’eux puisse y étre rendu visible en S

soulevant un clapet. — N B L s
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